



梁丽超:守护健康“疫”无反顾

梁丽超,文登区妇女儿童医院妇保科主任,一直以来,她总是身先士卒。1月29日,梁丽超被安排为温泉大酒店隔离点负责人,从此连续在这里奋战了一个多月,平均每天工作14小时,履行着一名医者的神圣职责和担当,践行着一名党员的初心和使命。

强化管理密织管护网

3月4日,温泉大酒店隔离点迎来了一批需要隔离的88名人员,面对如此大的人流量,梁丽超立即与同事们忙碌起来。

集中隔离医学观察点是疫情防控的主战场之一,温泉大酒店隔离点共有35名工作人员,包括护理人员、医生、行政人员和民警

等多个工种。梁丽超上任之后,立即从建章立制入手,严格按照相关文件要求,加紧制订隔离点的安保检查制度、院感人员岗位职责、登记报告流程等10余项规章制度。强化督导落实,提高集中隔离点的管理,进一步加强感染源的控制。

此外,梁丽超明确职责分工,落实责任到人,努力做好人力调配,理顺工作流程。在梁丽超的协调安排下,医护人员分为3组:医学观察组冲锋在一线,对留观者出现的各种身体不适情况及时进行诊疗;疫情质控组统计上报、追踪随访;感染防控组未雨绸缪、严防死守。每天,梁丽超都会利用晨会的时间,对检查发现的问题,抓整改抓落实,与同事们一起携手

“通关”。

全方位关心留观者获赞誉

为避免交叉感染,各楼空调全部关闭,酒店电暖气数量有限,梁丽超将电暖气优先给留观者使用,她和工作人员则在艰苦的条件下工作。

2月29日,到武汉运送抗“疫”物资的孙先生返回后需要隔离,在与家人没有接触的情况下,他的妻子也被要求隔离。他认为家人受到这样的对待十分不公,情绪一度激动要强行离开隔离点。梁丽超首先协调民警介入,然后与心理医生一起做孙先生的工作,并及时与各方进行沟通,经过多方协调,最后孙先生的妻子解

除留观,工资也不扣发。事情的妥善解决使孙先生平复下来,安心接受留观。

正是由于在饮食上、生活上等各方面细致周到的服务,隔离时很多留观者由衷地诉说满意之言,表达感激之情,大家的真挚情谊也让梁丽超坚定了自己的决心和勇气。

隔离点处处流露关爱真情

由于长期超负荷运转,有些工作人员也难免会产生情绪上的波动。梁丽超发现苗头后会马上着手解决,如果是因为条件艰苦,她就向上级申请购买工作和生活用品;如果有些年纪小贪嘴的,就让护士长给她们带回饺子等好吃

的解馋;如果是身体劳累,就安排适当增加休息……她对同事的关爱可谓无微不至。来隔离点的其他医护人员都进行了轮换,唯有梁丽超一直坚守。

3月3日,梁丽超的母亲亲手给她包了饺子送过来。吃着尚有余温的饺子,梁丽超的心里感到暖暖的。老人不久前才做了大手术,病体尚未康复。隔着一个玻璃大门,四目相视,梁丽超心里五味杂陈。已经一个多月没回家了,但家人对她的工作非常支持。望着年逾花甲之年的母亲在寒风中离去的背影,泪水不禁涌入了她的眼眶。

或许,就像她自己说的,她对不起父母、孩子,但她一定对得起自己的工作、对得起自己的使命!

通讯员 解英臻

健康扶贫暖人心 共建幸福家庭

本报文登6月2日讯(通讯员 于龙飞) 近日,环山社区卫生服务中心党支部成员和家庭医生团队服务人员,分为四小队深入贫困村,督导扶贫各项政策落实情况,提高贫困居民满意度。

环山社区卫生服务中心始终把健康扶贫摆在重要位置。先后在口子后、帽埠耩村、西坑村等,组织开展志愿者义诊活动、健康知识讲座活动、贫困人口健康查体活动,把健康扶贫送到村民心里。

贫困居民诊疗费用有哪些优惠政策?

“先诊疗、后结算”政策建档立卡贫困患者在各级医疗机构办理住院手续时,无需缴纳住院押金,患者出院时,直接结算个人自付部分住院费用。

“两免两减半”政策建档立卡的贫困患者免收个人自付的普通门诊挂号费、诊查费(含基层医疗卫生机构一般诊疗费),专家门诊诊查费以及大型设备检查费(CT、磁共振)减



半收取。

免费下乡送药服建档立卡的贫困患者有任何身体不适,都可随时联系家庭医生,经家庭医生健康指导后,如需服用药物,可通过邮寄的方式送到家中,免除配送费。

健康扶贫各项活动的开展,切实提高了基层群众对健康帮扶政策

的知晓率,营造了良好的健康扶贫工作氛围。环山社区卫生服务中心还结合医护人员专业与技术优势,针对帮扶村健康扶贫工作的薄弱环节,加强组织领导,强化责任落实,明确目标任务与强化工作责任,确保各项工作落到实处,明确方向,推动健康扶贫工作的深入实施。

守护健康 手当其中

本报文登6月2日讯(通讯员 朱霖) 洗手是一件很小的事,也是一件很重要的事。2020年5月5日是第十二个世界手卫生日。手卫生日当日,文登区妇幼保健院结合疫情防控和医院标准化建设工作实际,开展以“守护健康·手当其中”为主题的系列手卫生宣传活动,强化手卫生规范,维护患者与职工安全。

活动当天,文登区妇幼保健院的手卫生志愿者们深入临床科室向医务人员、患者及其家属宣传手卫生相关知识,详细讲解了洗手的重要性及正确洗手方法,大力呼吁大家参与到手卫生活动中,促进群众养成正确洗手的良好卫生习惯和健康行为。

医务人员介绍,手卫生是预防和控制感染最简单、最方便、最经济的措施。通过正确的洗手方法,可以最大限度的减少手部的污染,切断感染传播的途径,减少人与人之间的病原菌传播,有效预防感染的发生。

通过本次手卫生活动的开展,提高了医务人员手卫生意识和群众手卫生依从性,增强了他们对感染控制的责任意识和防控能力,为切实减少医院感染奠定了良好的基础,为群众健康增添一道坚实的防护墙。

此次疫情防控更加凸显了手卫生的重要性,标准预防措施中手卫生就排在第一位,在不同区域个人防护指引中,手卫生放在第一位。

感控需要人人参与,希望人人成为感控实践者,人人是标准预防措施的模范遵守者,人人付出行动,兑现安全你我他。

界石镇村卫生室服务无缝覆盖

本报文登6月2日讯(通讯员 杨清杰 刘晓林) 为规划提升村级卫生室服务能力,今年,界石镇政府及卫生院将原有12处村卫生室进行改建扩建,新建贫困村卫生室5处,其他村卫生室3处,实现全镇65个村,村卫生室,村卫生室服务点全覆盖。

5月28日上午,威海市卫健委领导及专家组到我镇对市级卫生室蒿耩村卫生室进行督导验收。专家组现场对卫生室落实信息化运行、总体布局设置、医疗设备配套维护、基本药物使用等,进行全方位考核验收。

村级卫生室硬件设施的升级,将为辖区30000余群众提供更优质的服务,解决群众看病难、就医不方便的问题。对家庭医生签约服务、疫情防控、中医适宜技术推广、健康扶贫工作落实,将发挥重大作用。镇卫生院将在今后工作中,加强人员的培养与培训,依托卫生室、卫生服务点加大巡诊力度,更好地为人民健康服务。

信用建设进医院

业道德、工作纪律、社会公德等方面严格要求自己,把诚信建设摆在重要位置,提高优质服务水平。

同时,医院还专门成立信用议事会,建立医护人员信用档案,按照科学合理、职工公认的原则,逐步完成信用信息采集、认定、录入以及“海分贝”的挂钩计算、申报等工作。

下一步,医院将“信用进医院”与实际工作相结合,全力推动诚信文化在医院传播,下沉到行业一线,积极构建医院诚信服务、诚信管理、诚信自律相结合的诚信体系,树立医务人员廉洁从医的良好形象。



依靠科学,健康扶贫

本报文登6月2日讯(通讯员 董华卫) 为打好健康扶贫收官之年的攻坚战,葛家中心卫生院积极响应上级的号召,先后召开了两次全院职工大会,全体总动员,强调2020年为全体医院人的扶贫攻坚战之年,要步调一致,一手抓抗疫,一手抓扶贫,同时还要兼顾医疗质量,多手抓,要齐抓共管,依靠科学开展健康扶贫。

按PDCA开展工作,在部署扶贫工作时丁红洁将家庭医生入户随访需要注意的问题逐一列表标明,让大家依照模板就能把活干好不易遗漏。为了保证质量,扶贫工作开始之初,职能科室成立了扶贫考核小组,制定了健康扶贫考核细节,及早对健康扶贫进行检查督导,第一时间发现问题并解决问题。

通过一个个闭环管理,贫困户的家庭医生的知晓率、两免两减半知晓率、家庭医生的满意度等问题在逐步得到改善,家庭医生都慢慢成为了贫困户的老朋友,保健医了。一次次的回访中我们虽然付出很多,但看到贫困户的信任和笑脸,我们的内心也充满了喜悦和成就感。我们将继续深化、细化、实化健康扶贫工作,坚决打赢脱贫攻坚战。

最美男护在身边,路边救人显神威

本报文登6月2日讯(通讯员 于晓丽) 5月15日上午,葛家中心卫生院急诊科的办公室里出现了手持锦旗的姊妹俩。她们是专程来为急诊科护士王彬全送锦旗的,感谢他对突发车祸的妹妹进行的及时救治。

原来事发当天,恰巧王彬全在同学经营的奶茶店里。闲来望向窗外的他看到一位骑电动车的女子在下坡的时候发生了意外,整个人以抛物线的姿势重重的摔在了地上。出于一名120急诊护士的本能,王彬全立即从奶茶店飞奔到患者身边,在查看伤情并进行初步的救治工作的同时,他指挥身边的人拨打120急救电话。

120急救车赶到后,他与急救医护人员交流了现场情况及患者病情后,悄悄的转身离去了。患者被送到医院进行了救治,诊断为硬膜外血肿、锁骨骨折、肋骨骨折。经过及时的治疗,现已出院在家休养。

她姐姐说,当时知道妹妹受伤时被一名好心人在现场救助的时候自己就特别感动,只是当时妹妹处于昏迷状态,病情重,也离不开人,所以自己分身乏术就没能有时间去寻找这位好心人。后来妹妹病情好转后,她多方打听,才找到这位热心肠的人——王彬全。她多次表示要当面致谢,都被王彬全给拒绝了。得知他是葛家中心卫生院的急诊护士,被屡次拒绝的姊妹俩制作了锦

旗,就直奔医院急诊科,把正在上班的王彬全给堵了个正着。

“王彬全的举动,为我们医院全体医务人员树立了榜样。平时,她就是一名热心肠的好护士,之前还多次帮过周围村子女不在身边的患者联系就诊及住院事宜。”当王彬全救人的消息传来,葛家中心卫生院慈院长称他的救人举动为“意料之中”的事。

事后,王彬全回想整个过程,他说当时发生一切发生的太突然,当时也没想什么。可能是出于急诊护士的天性,在遇到这样的情况时,唯一的想法就是要去对患者进行救治,因为救死扶伤医务人员的本职工作。